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調査概要

■若年層の建設業界への就職意識調査
BRANU株式会社は、高齢化の進む建設業界において次世代を担う若年層(18歳～39
歳)を対象に、建設業界への就職意識に関する独自調査を実施しました。

調査目的：本調査は、建設業界に対する若年層のイメージと就職意識を把握するこ
 とで、業界の魅力向上や人材確保に向けた取り組みの基礎資料を得るこ
 とを目的としています。
調査時期：2024年11月
調査方法：インターネット調査
調査主体：BRANU株式会社
調査機関：株式会社 クロス・マーケティング
調査対象：18～39歳の就職・転職希望者
有効回答：400人
※調査データを引用する際は、引用元の表記をお願いいたします。

■CAREECON Platformについて
「CAREECON Platform」は、建設事業者向けマッチングサイト「CAREECON」と
マーケティングから採用管理、施工管理、経営管理まで行える建設業向け統合型ビ
ジネスツール「CAREECON Plus」からなる建設DXプラットフォームです。SMBに
特化した機能開発と、導入から運用まで伴走し続けるDXコンサルティングサービス
で、契約社数は5,000社を超えています。

URL：https://careecon.jp（CAREECON）
URL：https://careecon-plus.com/（CAREECON Plus）

■会社概要

BRANU株式会社(ブラニュー)は、建設DXプラットフォーム「CAREECON Platform 
(キャリコン)」を通じて、建設業界のDXを加速させるサービスを提供しています。

社 名：BRANU株式会社
本社所在地：東京都港区六本木6-1-24ラピロス六本木4F
設 立：2009年8月18日
代 表 者：代表取締役社長 名富 達哉
事 業 内 容 ：建設業向けデジタルトランスフォーメーション事業
URL ：https://branu.jp（コーポレートサイト）
問い合わせ ：press@branu.jp
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回答者プロフィール①

■ 性 別

75% 25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

■ 年 齢

回答数 ％
全体 400 100.0 

平均値 29.61 
最小値 18.00 
最大値 39.00 

■ 現 在 の 職 業

0.3%

0.8%

1.0%

1.3%

1.8%

2.8%

3.3%

5.3%

7.0%

9.3%

23.0%

44.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他の職業

会社経営（経営者・役員）

自営業（商工サービス）

専業主婦・主夫

専門職・自由業（弁護士・税理士…

派遣社員・契約社員

公務員・教職員・非営利団体職員

無職

会社勤務（管理職）

パート・アルバイト

学生

会社勤務（一般社員）
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回答者プロフィール②

■ 現 在 の 業 種

0.0%
1.1%
1.4%

2.5%
2.8%
2.8%
3.2%
3.5%
3.9%
4.3%
4.6%

6.7%
8.9%

10.3%
11.0%
11.7%

21.3%

0% 10% 20% 30%

鉱業

電気・ガス・熱供給・水道業

宿泊業

建設(大工・とび職、土木作業以外）

飲食業

教育、学習支援業

農林水産業

建設(大工・とび職、土木作業）

金融業、保険業

公務

不動産業

運輸業、郵便業

医療・福祉

その他

情報通信業

卸売業、小売業

製造業

■ 転 職 ・ 就 職 時 に 正 社 員 雇 用 を 希 望 す る か

希望する

100％

希望しない

0％
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建設業に関するイメージ調査①

建設業についてあなたがあてはまると思うイメージをす
べてお知らせください。（複数回答）Q1 :

26.0%

6.3%

6.3%

7.0%

7.5%

7.5%

7.5%

7.5%

8.8%

9.3%

9.5%

10.0%

10.0%

13.5%

17.5%

18.8%

25.3%

6.0%

6.5%

7.0%

7.0%

7.8%

8.0%

8.3%

8.5%

9.3%

9.3%

11.3%

12.8%

14.5%

18.8%

20.0%

0% 10% 20% 30%

この中にあてはまるものはない

競争が激しい

離職率が低い

創造性が必要

人間関係が良好

安定している

技術革新に敏感

成長が期待できる

福利厚生が充実している

単調な業務が多い

業務が多様

働きがいがある

社会貢献度が高い

業務内容の難易度が高い

チームワークが重要

ストレスが多い

現場作業を中心とした建設業 ゼネコンなどの大手建設業

■ 建 設 業 （ 現 場 作 業 中 心 と 大 手 建 設 会 社 ） の イ メ ー ジ
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建設業に関するイメージ調査②

建設業についてあなたがあてはまると思うイメージをす
べてお知らせください。（複数回答）Q1 :

■ 現 場 作 業 と 中 心 と し た 建 設 業 と 情 報 通 信 業 と の 比 較

26.3%

8.0%

8.3%

8.3%

8.3%

8.8%

13.3%

12.5%

9.8%

4.8%

8.3%

9.5%

14.0%

12.3%

9.5%

12.5%

25.3%

6.0%

6.5%

7.0%

7.0%

7.8%

8.0%

8.3%

8.5%

9.3%

9.3%

11.3%

12.8%

14.5%

18.8%

20.0%

0% 10% 20% 30%

この中にあてはまるものはない

競争が激しい

離職率が低い

創造性が必要

人間関係が良好

安定している

技術革新に敏感

成長が期待できる

福利厚生が充実している

単調な業務が多い

業務が多様

働きがいがある

社会貢献度が高い

業務内容の難易度が高い

チームワークが重要

ストレスが多い

現場作業を中心とした建設業 情報通信業
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建設業に対する就職意識調査①

現場作業を中心とした建設業は就職、転職先の選択肢に
入りますか。（単一回答）Q2:

選択肢に入る

28％

選択肢に入らない

72％

選択肢に「入る」とお答えした方は、その理由について
あてはまるものをお答えください。（複数回答）Q3:

0.9%

16.1%

24.1%

25.0%

25.9%

33.0%

37.5%

43.8%

52.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

建物・街を完成させるやりがいを魅力に感じ

るから

学歴等が関係なく就職がしやすそうだから

体力に自信があるので自分に合っていそうだ

から、活躍ができそうだから

人材不足で就職がしやすそうだから

災害復興支援に携わることもありそうだから

社会のインフラ整備に貢献できるから

業務を通じて手に職をつけたいから

給与が高そうな、稼げそうな業種だから
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建設業に対する就職意識調査②

選択肢に「入らない」とお答えした方は、その理由につ
いてあてはまるものをお答えください。（複数回答）Q4:

3.8%

8.0%

12.2%

17.4%

18.8%

19.1%

21.5%

28.5%

34.4%

44.8%

50.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

やりがいがなさそうだから

世間的に良いイメージがないから

キャリア形成が難しそうだから

一緒に働く人の人柄や雰囲気が良くな

いイメージがあるから

専門知識が多く、難しそうだから

土埃や油、塗料等で汚れることが多そ

うだから

ハードな業務内容の割には稼げないよ

うな印象だから

長時間労働のイメージが強いから

高所作業や重機の使用等、事故や怪我

のリスクが高そうだから

体力的に自分には厳しそうだから
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建設業に対する就職意識調査③

現場作業を中心とした建設業がどのような変化があれば
この先、就職、転職先の選択肢として入りますか？Q5:
※自由回答をもとにアフターコーディングを実施。

■ カ テ ゴ リ 別 自 由 回 答 例

■労働条件に関する問題（35％）
〇給料

・「給料が良ければ」「年収1000万以上のチャンス」「賃金がめちゃくちゃ高い」。

〇福利厚生・労働環境

・「福利厚生がしっかりしている」「労災保険」「完全週休二日制」。

〇安全性

・「怪我のリスクが少ない」「労働環境の安全性」。

■業界イメージの問題（20％）
〇ネガティブなイメージ

・「怖い人が多い」「きつい」「きたない」など、業界全体の印象が悪い。

〇改善の期待

・「業界全体のイメージを変えるべき」「若い人が増える」。

■体力・肉体労働の問題（15％）
〇体力負担

・「体力が必要」「力仕事がない」「体力的に厳しい」。

〇機械化への期待

・「ロボットの導入」「DXが進む」「肉体労働がほとんどなくなる」。

■女性が働きやすい環境（15％）
〇性別に関連する課題

・「男性の職場のイメージ」「女性でも働ける内容の業務」。

〇機械化への期待

・「ロボットの導入」「DXが進む」「肉体労働がほとんどなくなる」。

■業務内容に関する課題（10％）
〇事務作業の増加

・「事務作業ならできる」「デスクワークの割合が高い」。

〇働き方の柔軟性

・「フレックスが使える」「リモート作業」「拘束時間が少ない」。

■個人的な理由や無関心（5％）
〇興味がない

・「候補に入れない」「そもそも興味がない」「絶対に入らない」。

〇個人の事情

・「喘息持ちなので完全禁煙が必須」。

9



© 2024 BRANU, Inc.

建設業に対する就職意識調査④

「働く上で重視したいこと」という観点でそれぞれあて
はまるものをお知らせください。（単一回答）Q6:

51.3% 38.8% 6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重視する 重視する どちらともいえない 重視しない まったく重視しない

■ 給 与 ・ 報 酬

42.0% 41.5% 11.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重視する 重視する どちらともいえない 重視しない まったく重視しない

■ 職 場 環 境

47.0% 38.3% 9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重視する 重視する どちらともいえない 重視しない まったく重視しない

■ 仕 事 内 容

47.3% 35.0% 13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重視する 重視する どちらともいえない 重視しない まったく重視しない

■ ワ ー ク ラ イ フ バ ラ ン ス

44.0% 41.5% 8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重視する 重視する どちらともいえない 重視しない まったく重視しない

■ 福 利 厚 生
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建設業に対する就職意識調査⑤

「働く上で重視したいこと」という観点でそれぞれあて
はまるものをお知らせください。（単一回答）Q6:

22.5% 35.0% 26.0% 10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重視する 重視する どちらともいえない 重視しない まったく重視しない

■ 会 社 の ビ ジ ョ ン ・ ミ ッ シ ョ ン

20.3% 36.3% 28.3% 9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重視する 重視する どちらともいえない 重視しない まったく重視しない

■ 企 業 の 知 名 度

31.8% 45.5% 18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重視する 重視する どちらともいえない 重視しない まったく重視しない

■ 企 業 の 安 定 性

26.3% 44.0% 22.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重視する 重視する どちらともいえない 重視しない まったく重視しない

■ 企 業 の 評 判

23.3% 34.5% 27.8% 10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重視する 重視する どちらともいえない 重視しない まったく重視しない

■ ス キ ル ア ッ プ の 機 会
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自社顧客調査概要とプロフィール

■自社顧客へのアンケート調査を実施
Q4に設定した「現場作業を中心とした建設業が転職・就職の選択肢に入らない理
由」と同等の設問を用いて、BRANU株式会社の顧客である建設事業者を対象にアン
ケート調査を実施しました。本調査では、転職・就職希望者と建設事業者との間で
認識の乖離が存在するかを明らかにすることを目的としています。

調査時期：2024年11月
調査方法：顧客アンケート調査
調査主体：BRANU株式会社
調査対象：現場作業を中心とした建設事業者（自社顧客）
有効回答：168人

※調査データを引用する際は、引用元の表記をお願いいたします。

■ 回 答 者 の 役 職

57.1% 14.9% 7.7% 20.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

代表 役員 部長・課長 従業員

■ 回 答 者 の 業 種

1.2%

1.2%

1.8%

3.0%

3.0%

5.4%

19.6%

27.4%

37.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

解体工事

鳶・土工

メーカー・商社

塗装・防水工事

電気・通信工事

専門工事

土木工事

設備工事

建築工事
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自社顧客調査結果①

建設業へ就職を希望する若年層が少ないことには、どん
な理由があると思いますか？（複数回答）Q :

13.2%

7.8%

19.2%

24.6%

27.5%

37.7%

41.9%

47.9%

49.1%

55.7%

66.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

やりがいがなさそうだから

キャリア形成が難しそうだから

専門知識が多く、難しそうだから

高所作業や重機の使用等、事故や怪我

のリスクを懸念して

世間的に良いイメージがないから

一緒に働く人の人柄や雰囲気が良くな

いイメージがあるから

ハードな業務内容の割には稼げないよ

うな印象だから

土やホコリ、塗料などで汚れるのが嫌

だから

長時間労働のイメージが強いから

体力的に厳しそうだから
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自社顧客調査結果②

3.8%

8.0%

17.4%

19.1%

44.8%

12.2%

18.8%

28.5%

21.5%

34.4%

50.3%

13.2%

7.8%

19.2%

24.6%

27.5%

37.7%

41.9%

47.9%

49.1%

55.7%

66.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

やりがいがなさそうだから

キャリア形成が難しそうだから

専門知識が多く、難しそうだから

高所作業や重機の使用等、事故や怪我

のリスクを懸念して

世間的に良いイメージがないから

一緒に働く人の人柄や雰囲気が良くな

いイメージがあるから

ハードな業務内容の割には稼げないよ

うな印象だから

土やホコリ、塗料などで汚れるのが嫌

だから

長時間労働のイメージが強いから

体力的に厳しそうだから

自社顧客回答 インターネット調査

■ 自 社 顧 客 回 答 と イ ン タ ー ネ ッ ト 調 査 結 果 比 較

インターネット調査Q4に設定した「現場作業を中心とした建設業が転職・就職の選
択肢に入らない理由」と自社顧客調査の「建設業へ就職を希望する若年層が少ない
ことには、どんな理由があると思いますか？」の回答項目を統一し、調査結果を比
較します。
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